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Ata da 68º Reunião Extraordinária  do Conselho

Acadêmico do Campus Ouro Preto, realizada em 18 de
fevereiro de 2022

Aos dezoitos dias do mês de fevereiro de dois mil e vinte e dois, às quatorze horas e vinte e minutos,
realizou-se, via web conferência – Ms Teams – a sexagésima oitava reunião do Conselho Acadêmico do
IFMG - Campus Ouro Preto. Estiveram presentes os seguintes membros: Reginato Fernandes dos Santos
(Presidente), Ana Maria Vieira (Titular Servidores Docentes), Caroline Delpulpo Souza
(Suplente servidores Docentes), Cristiane Santos Andreoli (Suplente Área de Pesquisa), Josane Geralda
Barbosa (Suplente Servidores Técnicos-Administrativos), Luiz Gustavo Gomes Romagnoli (Suplente
Discentes),Maria Maciel de Godoy (Suplente Área de Administração), Hugo Rafael Nogueira Gomes
(Titular Área de Extensão), João Carlos Arruda (Titular Discentes), Josane Geralda Barbosa (Suplente
Servidores Técnicos-Administrativos), Laura Fernanda Rodrigues da Rocha (Suplente da Área de Ensino),
Rubia Riane Sousa Araújo (Titular Discentes), Silvia Grasiella Moreira Almeida (Titular Área de
Pesquisa), Solange Aparecida da Silva Mendes (Titular Servidores Técnicos-Administrativos). E com o
objetivo de contribuir com as discussões dos assuntos a serem pautados, a convite da Presidência do
Conselho, também estiveram presentes a servidora Maria Cristina Rocha Simão (Coordenadora do curso
de Especialização em Gestão e Conservação do Patrimônio Cultura) e a servidora Geralda Aparecida de
Carvalho Pena. O Presidente do Conselho Acadêmico, Professor Reginato Fernandes dos Santos, iniciou a
reunião dando boas-vindas aos presentes e em seguida fez a leitura da pauta: 1) Informes; 2) Posse de
nova conselheira: Josâne Geralda Barbosa 3) Aprovação da Resolução Ad Referendum nº 01-
2022: Dispõe sobre aprovação ad referendum da Revogação das Resoluções nº 9 e nº 11 de 2021 e
atualização do processo de recondução de discentes de última série dos cursos técnicos integrados,
com ou sem disciplinas em pendência, por meio do regime de progressão parcial, dos cursos técnicos
integrados, para possibilidade de integralização de curso ao longo do ano letivo de 2021 por meio de
recondução de notas, e a antecipação das recuperações finais. 4) Aprovação de Autorização Ad
Referendum  de Prorrogação de Afastamento para Capacitação de servidor docente do IFMG
Campus Ouro Preto. 5) Apreciação e deliberação do PPC reformulado do curso de Especialização
em Gestão e Conservação do Patrimônio Cultural reformulado pela Comissão designada para este
fim pela Portaria nº 359, de 30 de novembro de 2021, do IFMG/Campus Ouro Preto. 6) Apreciação e
deliberação da alteração na data de início da fase II de retomada gradual das atividades presenciais
no IFMG Campus Ouro Preto, a partir do dia 14 de março de 2022 para os cursos
subsequentes, graduação e pós-graduações, seguindo para os terceiros anos do integrado para o dia
21 de março de 2022. Lida e aprovada a pauta, Reginato deu início à reunião informando que não teriam
informes, e desta forma passou para o segundo ponto de pauta: Posse da nova conselheira Josâne
Geralda Barbosa, Representante suplente dos Servidores Técnicos-Administrativos. Neste momento
foram dadas as informações básicas de participação no Conselho à nova Conselheira e lido o termo de
posse. Dada a posse à Josane o Presidente deu sequência à reunião passando para o 3º ponto de Pauta:
aprovação da resolução Ad Referendum nº 01-2022: Dispõe sobre aprovação ad referendum
da Revogação das Resoluções nº 9 e nº 11 de 2021 e atualização do processo de recondução de
discentes de última série dos cursos técnicos integrados, com ou sem disciplinas em pendência, por
meio do regime de progressão parcial, dos cursos técnicos integrados, para possibilidade de
integralização de curso ao longo do ano letivo de 2021 por meio de recondução de notas, e a
antecipação das recuperações finais. O presidente fez uma breve explicação do motivo da emissão da
Resolução, colocou para apreciação dos conselheiros presentes e consequentemente para votação, e sem
manifestações contrárias, a resolução nº 01 de 2022 foi aprovada. Passando para o 4º ponto de
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pauta: Aprovação de Autorização Ad Referendum  de Prorrogação de Afastamento para
Capacitação de servidor docente do IFMG Campus Ouro Preto, Reginato deu as devidas justificativas
para a aprovação Ad Referendum do processo de afastamento do docente Daniel da Mota Neri, deixando
claro que a prorrogação desse afastamento não prejudicou nenhum outro afastamento institucional. E
colocando a aprovação ad referendum do processo em questão para votação, o mesmo foi aprovado
por unanimidade. Em seguida, o presidente chamou a servidora Maria Cristina Rocha Simão para
apresentação do 5º ponto de pauta: Apreciação e deliberação do PPC reformulado do curso de
Especialização em Gestão e Conservação do Patrimônio Cultural reformulado pela Comissão
designada para este fim pela Portaria nº 359, de 30 de novembro de 2021, do IFMG/Campus Ouro
Preto. E com a palavra a convidada expos para os presentes as reformulações propostas: 1- mudança na
duração do curso, de 18 meses para 24 meses 2- Atualização do corpo docente do curso: saída do
Professor Ney Nolasco e da Professora Alícia, e entrada das Docentes Flora e Thais 3- Alterações no
Regulamento do Curso para adequação ao Regimento do IFMG. E após informações dadas, o ponto em
questão foi colocado em votação e por unanimidade a proposta do  PPC reformulado do curso de
Especialização em Gestão e Conservação do Patrimônio Cultural reformulado pela Comissão designada
para este fim pela Portaria nº 359, de 30 de novembro de 2021, do IFMG/Campus Ouro Preto, foi
aprovada. Dando sequência na reunião, Reginato passou para o 6º e último ponto de pauta: 6)
Apreciação e deliberação da alteração na data de início da fase II de retomada gradual das
atividades presenciais no IFMG Campus Ouro Preto, a partir do dia 14 de março de 2022 para os
cursos subsequentes, graduação e pós-graduações, seguindo para os terceiros anos do integrado
para o dia 21 de março de 2022. Após leitura do ponto de pauta, Reginato fez uma breve reflexão sobre
o tema, explicando que o assunto já vinha sendo discutido e planejado entre a equipe de gestão, comissão
de retorno, comissões da Diretoria de ensino, diretorias e servidores do Campus há quase um ano.
Lembrou que o Campus Ouro Preto optou por pautar seu retorno às atividades presencias de forma
gradativa e por fases e que este modelo foi aprovado em reunião deste Conselho. E esclareceu que na data
de hoje a gestão veio propor a alteração do início de uma dessas Fases, a Fase II. E deixou claro que essa
proposição se justificava pelo quadro controlado da pandemia do COVID 19 no município, e que a escolha
por iniciar o retorno gradual pelas aulas dos alunos dos terceiros anos era por entender da importância para
esses alunos em terem um último contato com a instituição antes de finalizarem seus ciclos na escola.
Após a fala do presidente, a conselheira Ana Vieira, Representante Titular dos docentes, pediu a palavra.
Ana expos que desde que enviou a convocação com a pauta desta reunião para os docentes do
Campus recebeu diversos questionamentos e dúvidas de como se daria este retorno, estando a maioria
destas dúvidas registradas no e-mail do grupo dos docentes. Posto isto, e não se sentido à vontade para se
posicionar sobre o ponto de pauta, Ana sugeriu um encaminhamento: que a Gestão publicasse na semana
seguinte à esta reunião um documento respondendo à essas perguntas/dúvidas dos docentes, e que
após esses esclarecimentos dados, que fosse agendada uma nova reunião deste conselho, ainda na próxima
semana, para voltarem com o ponto de pauta em questão para deliberação. E após a fala da Conselheira o
Presidente retomou a palavra e com uma contraproposta sugeriu à Ana Vieira e aos conselheiros presentes
que essas perguntas fossem explicadas na presente reunião. E novamente com a palavra Ana não aceitou a
contraproposta e reforçou que para que os conselheiros pudessem tomar uma decisão mais segura em
relação ao retorno gostaria que fosse acatada sua sugestão inicial. As Conselheiras Caroline Delpulpo e
Rubia também solicitaram a palavra e comungaram da mesma angústia da Professora Ana Vieira, e
disseram que diante de tantas incertezas se sentiriam mais seguras se tivessem mais informações sobre o
retorno, dando assim total apoio à solicitação da Conselheira Ana Vieira. As Conselheiras Representantes
dos Técnicos Administrativos, Solange e Josane, também se manifestaram, e como membras da Comissão
de Retorno Gradual do Campus prestaram esclarecimentos sobre as discussões e ponderações feitas pela
Comissão  em relação ao ponto de pauta em questão. Após as falas e exposições das conselheiras, o
Presidente perguntou aos presentes se era de comum acordo acatar a proposta da docente Ana Vieira.
Sendo aceito o encaminhamento, o presidente informou que  a equipe de Gestão do Campus Ouro Preto
emitiria no início da semana seguinte um Informativo com respostas às dúvidas apresentadas
pelos docentes no e-mail enviado pela Conselheira Ana Vieira, e que após a emissão deste documento,
seria agendada uma nova reunião deste Conselho, para deliberação do 6º ponto de pauta desta
reunião: Apreciação e deliberação da alteração na data de início da fase II de retomada gradual das
atividades presenciais no IFMG Campus Ouro Preto, a partir do dia 14 de março de 2022 para os
cursos subsequentes, graduação e pós-graduações, seguindo para os terceiros anos do integrado
para o dia 21 de março de 2022. E nada mais havendo a tratar, o Presidente encerrou a reunião às 16
horas e 34 minutos, e eu, Priscilla Martins Albuquerque Maia, sendo Secretária do Conselho Acadêmico
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do IFMG - Campus Ouro Preto, lavrei a presente ata, que, após lida e aprovada, segue assinada por mim e
pelos demais Conselheiros presentes. Ouro Preto, dezoito de fevereiro de dois mil e vinte e dois.

Ouro Preto, 18 de fevereiro de 2022.

Documento assinado eletronicamente por Josane Geralda Barbosa, Técnica em Assuntos
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Documento assinado eletronicamente por Priscilla Martins Albuquerque Maia, Secretário(a) do
Conselho Acadêmico, em 23/03/2022, às 10:11, conforme art. 1º, III, "b", da Lei 11.419/2006.
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